

ಕಣ್ಣನ ಸೆಳೆಯುವ ಕೃಷಿ ಮೇಳ

VijayaKarnataka 6/1/18

ಕಾಸರಗೋಡು ಸಿಪಿಸಿಆರ್‌ಐನಲ್ಲಿ ಸಮಗ್ರ ಅಗ್ರಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪೋ ಆಕರ್ಷಣೆ

ಕುಮಾರ್ ಕಾಸರಗೋಡು

■ ಕೆ. ಗಂಗಾಧರ್ ಯಾದವ್ ಕಾಸರಗೋಡು

ಕೃಷಿಯ ಸಮಗ್ರ ವಲಯಗಳನ್ನು ಸಂಯೋಜಿಸಿಕೊಂಡು ಇದರ ಅಮೂಲಾಗ್ರ ಬದಲಾವಣೆಗಳ ಚಿತ್ರಣ, ಜೈವಿಕ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿ, ನೂತನ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ, ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿ, ನೂತನ ಕೃಷಿ ಪದ್ಧತಿ ಅಳವಡಿಕೆ, ಜಲಾನಯನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪುರು ಸಂಗೋಪನೆ, ಮೀನುಗಾರಿಕೆ, ಕೃಷಿ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಪರಿಚಯ, ತೆಂಗು, ಗಡ್ಡೆ ಗೆಣಸುಗಳ ಮೌಲ್ಯವರ್ಧನೆ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ಪರಿಚಯ, ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ಪ್ರಾತ್ಯಕ್ಷಿಕೆ ಮೂಲಕ ಕೃಷಿ ಮೇಳ ಆಕರ್ಷಣೆ ಕೇಂದ್ರವಾಗಿದೆ.

ಕಾಸರಗೋಡಿನ ಕೇಂದ್ರೀಯ ತೋಟದ ಬೆಳೆಗಳ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ (ಸಿಪಿಸಿಆರ್‌ಐ) ದ ಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರದ ಬೆಳೆ ಹಬ್ಬದ ಅಂಗವಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಸಿಪಿಸಿಆರ್‌ಐ ಅಗ್ರಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪೋ 2018, ಸಿಪಿಸಿಆರ್‌ಐಯಲ್ಲಿ ಜ. 5ರಿಂದ 10ರ ತನಕ ಐದು ದಿನಗಳ ಕಾಲ ಕೃಷಿಕರಿಗಾಗಿ ತೆರೆದಿಟ್ಟಿದೆ. ಸಿಪಿಸಿಆರ್‌ಐ ಆರಣದಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 150ರಷ್ಟು ಸ್ವಾಲ್ಗಳ ಮೂಲಕ ಪ್ರದರ್ಶನ ಹಾಗೂ ಮಾರಾಟ ಭರ್ಜರಿಯಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆ.

ಕೃಷಿ ವಲಯದಲ್ಲಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುವ ಕೃಷಿಕರು, ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ವ್ಯಾಪಾರಿಗಳು, ಕೃಷಿ ಕೈಗಾರಿಕೆ ಹಾಗೂ ಉದ್ಯಮತೀಲರು, ಕೃಷಿಯನ್ನು ಅವಲಂಬಿಸಿರುವ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸೇರಿ ಕೊಂಡು ಈ ವಲಯದಲ್ಲಿನ ವಿನೂತನ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳ ವಿಚಾರ ವಿನಿಮಯ, ಪ್ರಚಾರ ಹಾಗೂ ಪ್ರಸಾರ, ಜತೆಗೆ ಕೃಷಿಕರ, ಸ್ವಸಹಾಯ ಗುಂಪುಗಳ, ಉದ್ಯಮಗಳ ಉತ್ಪನ್ನಗಳ ವಸ್ತು ಪ್ರದರ್ಶನ ಮತ್ತು ವಸ್ತು ವಿಕ್ರಯ ಮತ್ತು ತಂತ್ರಜ್ಞಾನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ಜಾಗೃತಿ ಹಾಗೂ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವುದೇ ಇದರ ಪ್ರಧಾನ



ಮಳೆ ನೀರು ಸಂಕ್ಷರಣೆಯನ್ನು ಚಿತ್ರಿಸುವ ಮಾದರಿ.

▲ ಕೃಷಿ ಮೇಳದ ಸ್ವಾಲ್ ಒಂದರಲ್ಲಿ ಕಂದಾಯ ಸಚಿವ ಚಂದ್ರಶೇಖರನ್ ಸಿಯಾಳ ಕತ್ತರಿಸುತ್ತಿರುವುದು. ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ.

ಐಸಿಎಆರ್ ಸ್ಟೇಸ್ ಮಂಡಳಿ ಗಡ್ಡೆ ಗೆಣಸು ಪ್ರದರ್ಶನ, ವಿವಿಧ ತಳಿಯ ತೆಂಗು ಸಸಿಗಳು, ಸಿಎಂಎಫ್ ಆರ್‌ಐಯಿಂದ ಮೀನುಗಾರಿಕಾ ಉತ್ಪನ್ನ ಗೆರೆ ಸಂಶೋಧನಾ ನಿರ್ದೇಶನಾಲಯದ ಗೆರೆಬೀಜ ಗಳ, ಸಸಿಗಳ ಪ್ರದರ್ಶನ, ಕೊಯಮತ್ತೂರು ಸ್ವಿಕ್ ಆಗ್ರೋ ಬಯೋಟೆಕ್ ಸೆಂಟರ್‌ನ ಟೆಕ್ನಾ ಬಾಳೆ ಗೊನೆ ಹಾಗೂ ಸಸಿಗಳು ಜನಾರ್ಕರ್ಷಣೆಯ ಸ್ವಾಲ್‌ಗಳಾಗಿವೆ.

ಟೆಕ್ನಾ ಬಾಳೆಯ ಗ್ಯಾಂಡ್ 9, ಕೆಂಪು ಬಾಳೆ, ನೇಂದ್ರ, ಕ್ವಿಟಾಲ್ ನೇಂದ್ರ, ಎಲಕ್ಟಿ ಬಾಳೆಗಳ ಸಸಿಗಳು ಸ್ವಾಲ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಭರ್ಜರಿಯಾಗಿ ಮಾರಾಟವಾಗುತ್ತಿದೆ.

» IV

ಕೃಷಿಗೂ ಉತ್ತೇಜನ ಲಭಿಸಬೇಕು

ಸಿಪಿಸಿಆರ್‌ಐ ಅಗ್ರಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪೋ 2018 ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದ ಸಚಿವ ಚಂದ್ರಶೇಖರನ್

■ ವಿಕ್ ಸುದ್ದಿಲೋಕ ಕಾಸರಗೋಡು

ಕೈಗಾರಿಕಾ ವಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡುವ ಉತ್ತೇಜನ ವನ್ನು ಕೃಷಿ ವಲಯಕ್ಕೂ ನೀಡಬೇಕು. ಆ ಮೂಲಕ ಕೃಷಿಗೆ, ಕೃಷಿಕರಿಗೆ ಅರ್ಪಣೆ ಗೌರವ ಲಭಿಸುವಂತಾಗಬೇಕು ಎಂದು ಕೇರಳ ರಾಜ್ಯ ಕಂದಾಯ ಖಾತೆ ಸಚಿವ ಇ. ಚಂದ್ರಶೇಖರನ್ ಹೇಳಿದರು.

ಶುಕ್ರವಾರ ಕಾಸರಗೋಡು ಕೇಂದ್ರೀಯ ತೋಟದ ಬೆಳೆಗಳ ಸಂಶೋಧನಾ ಕೇಂದ್ರ (ಸಿಪಿಸಿಆರ್‌ಐ) ಕಾಸರಗೋಡು ಇದರ ಸ್ಥಾಪನಾ ದಿನ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ವಿಜ್ಞಾನ ಕೇಂದ್ರದ ಬೆಳೆ ಹಬ್ಬದ ಅಂಗವಾಗಿ ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡ ಸಿಪಿಸಿಆರ್‌ಐ ಅಗ್ರಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪೋ 2018 ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಉದ್ಘಾಟಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಇಂತಹ ಸಂಶೋಧನಾ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸಿದ ತಂತ್ರಜ್ಞಾನಗಳು ಕೃಷಿಕರಿಗೆ ಲಭಿಸುವಂತಾಗಬೇಕು. ಕೃಷಿ ವಲಯಕ್ಕೆ ನೀಡುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು ಅದರ ಗುಣಫಲಗಳು ಕೃಷಿಕರಿಗೆ ಲಭಿಸುತ್ತದೋ ಎಂಬುದನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಬೇಕು.



ಸಿಪಿಸಿಆರ್‌ಐಯ ಅಗ್ರಿ ಎಕ್ಸ್‌ಪೋ 2018ನ್ನು ಸಚಿವ ಇ. ಚಂದ್ರಶೇಖರನ್ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿದರು.

ಕೈಗಾರಿಕೆಗಳಿಗೆ ಕೋಟಿಗಟ್ಟಲೇ ರೂ. ಗಳನ್ನು ವ್ಯಯಿಸುವಾಗ ಅಂತಹ ಪರಿಗಣನೆ ಕೃಷಿಗೆ ಲಭಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಕೃಷಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರೋತ್ಸಾಹ ನೀಡುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ರೈತರ ಸಾಲ ಮರು ಪಾವತಿಗೆ ದೀರ್ಘಾವಧಿ ನೀಡಬೇಕು, ಕೀಟಗಳ, ರೋಗಗಳನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಇಂತಹ

ಸಂಸ್ಥೆಗಳು ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸುತ್ತವೆ. ಕೃಷಿ ಉತ್ಪಾದನೆ, ಸಂಗ್ರಹ, ಸಂಸ್ಕರಣೆ ಮತ್ತು ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗಳಲ್ಲಿ ರೈತರು ಎದುರಿ ಸುತ್ತಿರುವ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟನ್ನು ನಿಯಂತ್ರಿಸಲು ಸರಕಾರ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬೇಕು. ಓಂದ ಕೀಟನಾಶಕ ಪ್ರಯೋಗದ ಮೂಲಕ ಕೃಷಿ ಕೈಗೊಂಡಿರುವುದು ಕಾಸರಗೋಡು

ನಂತಹ ಜಿಲ್ಲೆ ಯಲ್ಲಿ ಅದರ ದೋಷ ಫಲಗಳನ್ನು ಇಂದಿಗೂ ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿ ದ್ದವೆ. ಕೀಟ ನಾಶಕಗಳ ನಿಯಂತ್ರದ ಮೂಲಕ ಜೈವಿಕ ಕೃಷಿಯತ್ತ ಆಕರ್ಷಿತರಾ ಗುವುದಕ್ಕೆ ಇಂತಹ ಚರ್ಚಾಗೋಷ್ಠಿಗಳು ಪ್ರಾಮುಖ್ಯ ತೆಯನ್ನು ಅವರು ಒತ್ತಿ ಹೇಳಿದರು.

» IV